

水产包装不得超过

总重量5%!

宁波《菜市场经营管理规范》
今起实施

记者从宁波市市场监管局获悉,宁波地方标准《菜市场经营管理规范》(以下简称《规范》)将于3月21日起正式实施。据悉,该《规范》为全省首个菜市场经营管理地方标准,将助力全市菜市场打造“经营有规范、管理有依据、违法有惩戒”的发展新格局。昨日,在江北区的孙家菜市场,市场监管部门工作人员正在对经营户进行宣传。执法人员表示,这项政策的实施,不但规范了菜市场的经营行为,对消费者的保护也将有更加细化的执行标准。

据悉,2022年初,宁波市市场监管局总结前期改造提升经验,组织宁波市标准化研究院、江北区市场监管局等单位启动《规范》起草工作,经群众意见征集、专家审议等环节,历时12个月完成制定。

《规范》共8章1附录,从交易区、自产自销区的经营规范,公共区域的管理规范,市场整体的经营

保障三方面入手,为全市菜市场日常运作提供了可借鉴、可复制、可推广的操作指南。如区域经营规范部分,针对海鲜销售旺季中消费者反映强烈的水产品捆扎物重量问题,《规范》明确“水产包装的重量应不超过商品总重量(包括包装)的5%”并列明计算公式,填补了长期以来的标准空白,为部门监督执法提供有效依据;针对自产自销区疏于管理的问题,《规范》明确该区域与其他交易区一样,纳入市场统一管理,并对经营时商品摆放、垃圾处理,休市时摊位卫生等方面提出相应要求。另外,针对菜市场内商品摆放混乱的问题,《规范》通过附录对果蔬、肉类、水产品、豆制品、熟食卤品、散装食品、粮油制品七大类重点商品的陈列提供了详细的摆放指引。

宁波市市场监管局市场合同处相关负责人介绍,《规范》是全国



菜市场里的海鲜水产等包装将受到严格规范。 记者 毛雷君 摄

首部菜市场地方立法《宁波市菜市场管理条例》的配套标准之一,将与2021年12月10日实施的《菜市场建设布局规范》、2022年10月29日实施的《智慧菜市场建设规范》构成系列标准,为菜市场从落地建设、日常经营到升级管理提供全方位、全周期的标准指引。

该负责人表示,下一步,宁波将起草制定菜市场长效管理测评规范、智慧菜市场评价规范等评价标准,不断完善菜市场系列标准体系,打造更多更具本土特色的菜市场,真正让菜市场成为展现宁波文明城市形象的重要窗口。

记者 毛雷君
通讯员 陈莹 伍晓茜 陈丽萍

百名企业家
来母校伸出“橄榄枝”
这场招聘会成功几率更高

近日,宁波工程学院在风华校区成功举办校友企业专场招聘会,现场人头攒动,氛围热烈,100家优质校友企业参会提供3000余个岗位,最终500余名毕业生与校友企业达成就业意向。

当日,金田铜业、利时集团、建设集团、狮丹努集团、公运集团、中慈国际建设集团等100家优质校友企业参会,提供机械制造、电子信息、材料化工、建筑交通、金融财会、外贸物流、计算机和软件服务等行业3000余个岗位,而且部分校友企业针对宁工毕业生提供额外的福利待遇,近千名毕业生应聘投递简历。

为推动企业人才需求与高校人才供给精准匹配,深入开展职业生涯教育和就业指导助力学生精准就业,宁波工程学院聘请一批杰出校友作为就业导师,履行就业育人的使命和职责。聘任仪式上,叶金琳、朱金丹、郑海笑、吴苏磊、刘金龙、吴婧雯、徐文杰和邵亦涵8位就业导师获颁聘书。聘任仪式结束后,就业导师们进行座谈交流,进一步洽谈校企合作和就业育人等工作。

来自经济与管理学院的赵飞燕同学表示:“这次的招聘会氛围很不一样,校友们亲切又热情,会很细致地了解我们学习和实践经历,关心我们的职业发展需求,遇到岗位不匹配的还会帮忙推荐他们熟悉的企业,班里同学表示有些校友企业还愿意为我们制定专门的成长计划,比起以往招聘会,今天的面试成功几率非常大。”

招聘会的结果令人欣喜,500余名毕业生与校友企业达成就业意向。立足地方应用型办学定位,学校积极鼓励毕业生留甬就业创业,为地方发展提供了强有力的人才和智力支持。近五年来,50%的校友扎根宁波,85%以上留在浙江,在化工、建筑、机械、物流、交通等行业形成服务地方的品牌优势。

记者 李臻 通讯员 吴志琴 汪慧

本周末,铁路宁波站将迎来祭扫客流高峰
预计出行高峰会在这天……

清明将至,刚刚过去的这个周末,铁路宁波站迎来了一波客流高峰,其中不少旅客是从上海坐高铁来宁波扫墓踏青的。

记者从铁路部门解到,3月1日至3月19日,铁路宁波站日均开行列车221趟,发送客流96.4万人次,日均客流突破5万人次!

其中,上周五(3月17日),宁波站发送旅客突破6万人次,超过2019年同期。

而截至3月19日,整个长三角铁

路春游运输客流,较2019年同期增加了12%!

清明假期将至,按照铁路预售票规则,正清明当天(4月5日)的火车票,将在3月22日起售。

“今年扫墓踏青季,旅客出行意愿显著增强,同时由于清明没有小长假,仅休息一天,因此客流会分散到清明节前周末时段。”铁路宁波站相关负责人表示。

铁路部门预计,本周末,长三角多地将迎来首个清明祭扫高峰,宁波往

返上海、杭州、温州、南京等地的中短途高铁动车组将迎来短时客流高峰。

预计宁波铁路出行高峰,会出现在4月3日。

届时,宁波往上海、安徽阜阳及北京、天津等方向高铁动车组车票会比较紧张。尤其是上海方向,建议旅客一旦确定行程,就立即订购往返车票,对于车次车票已售罄情况,可以在12306官网或APP上采取“候补”的方法,等待捡漏。

记者 范洪 通讯员 徐峰 任淑清

第三方办卡有陷阱,提高警惕莫上当

曹先生在网上看到一则信用卡办理广告,显示通过该渠道办理信用卡能快速出卡,门槛低并且额度高达几十万元。于是,他拨打了广告中的电话,按照对方要求,提供了身份证照片和相关个人信息。没几天,曹先生就收到了一张20万元额度的信用卡以及开卡流程。曹先生按照开卡流程联系了所谓的担保公司“激活”该卡片,对方表示需要往指定账户汇入该卡片额度5%的手续费方可激活此卡。

按照这个费率计算,需要1万元的激活手续费。这让曹先生感到事有蹊跷。于是,他带着疑惑来到银行网点进

行咨询。经银行工作人员核实,该卡为不法分子伪造的虚假信用卡,并非银行正规发行,最终帮助曹先生成功避免了损失。

这是一起典型的伪造信用卡诈骗。不法分子通过互联网渠道发布小广告吸引目标客户,往往以审批迅速、额度高来引诱客户上钩,再通过收取“激活手续费”的方式骗取客户资金,甚至还会盗用客户信息进行非法借贷,严重损害消费者的合法权益。

光大银行宁波分行提醒,千万不要盲目轻信虚假办卡广告,保护自己的个人信息和财产,应注意以下几点:

一、通过正规渠道办卡。不要盲目贪图信用卡的高额度,一定要通过正规渠道办理信用卡,同时养成良好的用卡习惯,正规使用信用卡,按时还款,保持良好信用记录。

二、不轻信他人。在网上正规渠道申请信用卡后,还需要本人亲临网点面签才能激活卡片,任何以收取手续费方式激活信用卡的,都是骗局,千万不可轻信。

三、加强个人信息保护。不轻易泄露个人身份信息和账户信息,坚持非必要不提供的原则,遇到问题及时拨打银行官方客服电话或亲临银行网点询问。

光大银行宁波分行提醒,金融消费者要加强金融知识宣传,如需办理信用卡,一定要通过正规途径办理,保护好个人信息,避免发生财产损失和个人信息泄露。

记者 徐文燕 通讯员 邹琳

